



就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月30日电 7月26日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准

确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度。(下转第四版)

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《整治形式主义为基层减负若干规定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作,审议《整治形式主义为基层减负若干规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门迎难而上、积极作为,深化改革,加强宏观调控,有效应对风险挑战,经济运行总体平稳、稳中有进,延续回升向好态势,新动能新优势加快培育,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。

会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响增多,国内有效需求不足,经济运行出现分化,重点领域风险隐患仍然较多,新旧动能转换存在阵痛。这些是发展中、转型中的问题,我们既要增强风险意识和底线思维,积极主动应对,又要保持战略定力,坚定发展信心,唱响中国经济光明论。

会议强调,下半年改革发展稳定任务很重,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体

要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

要强化制度建设与执行,统筹为基层减负和赋能,进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续精文简会,统筹规范督查检查考核,切实解决过频过繁问题,严格规范从基层借调干部,加强政务移动互联网应用程序规范化管理,整治“指尖上的形式主义”,进一步理顺基层权责,推动资源、服务、管理向基层下沉,精简创建示范和达标活动,注重创建示范实效

活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,充分发挥经济体制改革的牵引作用,及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措。要坚持和

落实“两个毫不动摇”,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,完善产权保护、市场准入、破产退出等市场经济基础制度,防止和纠正一些地方利用行政、刑事手段干预经济纠纷。要弘扬企业家精神,在改革创新和公平竞争中加快建设更多世界一流企业。

会议指出,宏观政策要持续用力,更

加给力。要加强逆周期调节,实施好积极的财政政策和稳健的货币政策,加快全面落实已确定的政策举措,及早储备并适时推出一批增量政策举措。要加快专项债发行使用进度,用好超长期特别国债,支持国家重大战略和重点领域安全能力建设,更大力度推动大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新。要优化财政支出结构,兜牢“三保”底线。要综合运用多种货币政策工具,加大金融对实体经济的支持力度,促进社会综合融资成本稳中有降。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。要切实增强宏观政策取向一致性,形成各方面共同推动高质量发展的强大合力。要继续发挥好经济大省挑大梁作用。

会议强调,要以提振消费为重点扩大国内需求,经济政策的着力点要更多转向惠民生、促消费,多渠道增加居民收入,增强中低收入群体的消费能力和意愿,把服务消费作为消费扩容升级的重要抓手,支持文旅、养老、育幼、家政等消费。要进一步调动民间投资积极性,扩大有效投资。

会议指出,要培育壮大新兴产业和未来产业。要大力推进高水平科技自立自强,加强关键核心技术攻关,推动传统产业转型升级。要有力有效支持发展瞪羚企业、独角兽企业。要强化行业自律,防止“内卷式”恶性竞争。强化市场优胜劣汰机制,畅通落后低效产能退出渠道。(下转第三版)

我市再添省级智能工厂3家 数字化车间14家

本报讯 7月29日,省工信厅2024年安徽省智能工厂和数字化车间名单公示结束。我市曙光化工、百世佳包装、徽岳记食品等3家企业入选省级智能工厂,数量居全省第二;福莱克斯动力科技、新晋电气、诚庄实业等14家企业的数字化车间入选省级数字化车间,数量居全省第三。

7月29日,在安庆经开区安庆福莱克斯动力科技有限公司的数字化车间内,一边是机械手按照系统指令运转不停,一边是自动搬运车在不同工序间来回穿梭,形成一幅高自动化生产场景。

该公司成立于2020年,主要从事传统动力及新能源发动机的研发、生产和销售。“我们从自动化、智能化、柔性化等方面对工厂设备进行了持续升级改造,工厂已建成以ERP(企业资源计划)为核心的智能制造管理平台和以MES(制造执行系统)、LES(物流执行系统)、SPS(成套零部件配送方式)为基础的工业互联网平台,最大限度地提高了生产效率和产品质量。”该公司制造部总工程师姚国庆说。

在该公司发动机生产线上,不

少零件都被机械手印上一个独特的二维码。“零件的各类生产信息就储存在二维码里,通过读出存入MES管理系统,以便日后的信息追溯与查证。”姚国庆说,通过运用工业互联网和工业机器人,车间每小时近70台发动机下线,产品一次合格率达到99%以上。

近年来,我市贯彻落实习近平总书记关于新型工业化的重要论述和重要指示精神,聚焦汽车及零部件、化工新材料两大千亿级主导产业以及纺织服装、膜塑料及刷业、先进光伏和新型储能等百亿级产业,深入实施制造业智能化标杆示范引领专项行动计划,按照分行业、分区域、选龙头、树典型、重引导的思路,促进制造业智能化水平稳步提升,逐步实现全要素、全流程、全生态智能化转型,为推进新型工业化、建设制造名城筑牢坚实基础。

截至目前,全市已培育省级智能工厂20家,数量居全省第3;省级数字化车间92家,数量居全省第5;打造市级智能工厂91家,数字化车间183家。

(全媒体记者 余永生 通讯员 方园)

2023年度中国地市报新闻奖评选结果揭晓 安庆市新闻传媒中心24件作品获奖

本报讯 2023年度中国地市报新闻奖评选结果日前揭晓。安庆市新闻传媒中心首次参加评选,共有24件作品获奖,其中一等奖3篇、二等奖9篇、三等奖8篇、优秀奖4篇。

获奖作品中,《网络中国节·重阳爱情是什么模样?安庆老两口用75载光阴诠释……》《山里娃的足球时光》《总书记给野寨中学的同学回信了!》荣获一等奖。其中,《总书记给野寨中学的同学回信了!》被推荐参评第34届中国新闻奖。

《四名老人协力 勇救落水市民》《融媒视角下的文博传播创新——以安庆日报文化专栏“文物自介书”为例》《“殷殷嘱托情,拳拳报国志——从总书记回信看安庆”系列报道》《总书记回信勉励,安庆这所学校沸腾了!》《“天宫课堂”第四课,安庆学子对话“太空教师”》《暖心!74岁大爷开两元理发店24年未涨价》《从“制造”到“智造”从“吆喝买

卖”到“走出国门”一个创业梦三代人的追寻》《一个人的“江豚巡逻队”》《【榜样】孟刚 生命定格在乡村振兴路上》荣获二等奖。

《小瓶盖“拧”出16亿产值》《烽火记忆·纪念抗美援朝战争胜利70周年》系列报道》《这个小镇“人口吸引力”从何而来》《清理有名无实“花架子”三万余块标识被摘——牌子下墙 干事上心》《“乡村夜话”收获“幸福账单”》《支持人居环境整治 村民让出“六尺巷”》《守住烟火气 恰抚“凡人”心》《纸上人间烟火 文苑石榴花香》荣获三等奖。

另有《“鸡司令”当上高校客座教授》等4篇作品荣获优秀奖。中国地市报新闻奖的评选由中国地市报研究会组织开展,一年评选一次,旨在检阅全国地市报新闻宣传业绩,提高从业人员的业务素质,促进新闻事业科学发展。(见习记者 杨涛)

数智赋能锻造“硬核力量” 安庆绘就工业发展“经”彩图景

盛夏时节,宣城大地,万物丰茂,跳动着工业发展的强劲脉搏。

这是一组振奋人心的数据:1-6月份,全市制造业投资同比增长48.6%,位居全省第2,增幅高于全省32.2个百分点;汽车及零部件产业规模以上工业增加值同比增长17.3%,化工新材料产业规模以上工业增加值同比增长19.3%,大幅高于全省、全市规模以上工业平均水平,主导产业发展稳居全省第一方阵。

这是一幅幅热火朝天的画面:在宜秀,总投资60亿元年产6GW光伏N型异质结电池片及6GW光伏组件生产基地项目“拿地即开工”;在安庆经开区,总投资160亿元的汽车KD件出口产业园项目加快建设;在桐城,总投资100亿元中环低碳新能源(桐城)20GWn-TOP-Con电池基地项目建成投产……

这是安庆工业经济稳中求进的发展态势。

今年以来,安庆认真落实安徽省“新春第一会”精神,推动制造业向高端化、智能化、绿色化迈进,全力以赴加快推进新型工业化,建设制造名城。



中建材桐城新能源材料有限公司智能化生产线。

全媒体记者 江胜 摄

企业,产品应用于手机、家电、医疗器械等多领域,曾获国家专精特新“小巨人”企业、安徽创新企业100强等荣誉。

今年上半年,国家出台《推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作方案》,孺子牛公司抢抓政策东风推动生产设备更新换代,升级后的30条生产线正全速运转。

“随着国家利好政策的出台,二季度我们的产销迎来高峰,4月份订单量创下上半年之最。上半年营收同比增长

550.4%,目前订单量已经排到年底。”该公司生产主管李叶军说。

在怀宁县工业园,安徽思明汽车科技有限公司智能化生产车间里,机械臂此起彼伏,每隔90秒,就有一件新能源汽车构件从流水线上生产出来。

“我们引进的‘博克纳’自动化设备,能保证产品品质的稳定性,成本降低10%。”公司生产经理张军峰介绍。由于该公司采用全流程智能化制造,其生产的新能源汽车结构件轻量化率整体减轻达16%以上,产品合格率达99%以上。

作为一家研发、生产、销售汽车零部件的科技型企业,目前,思明科技拥有专利70余项,建有11条智能化生产线,配备70台数控机器。数字化、智能

化转型改造,也让企业生产效率有了大幅提高。

“今年1-6月份已销售约150万件产品,销售额接近5000万元,同比增长40%左右。我们将持续推动企业向数字化、智能化和绿色化转型,力争三年内实现5亿销售额。”该公司项目经理陈小娟说。

今年以来,安庆全面落实助企解难、要素对接、动能培育、政策落地、提质增效等工业稳增长“五大行动”,建立加快推进全市制造业重点项目建设工作商机制,全力“挖存量、扩增量”。1-6月份,全市制造业投资同比增长48.6%,位居全省第2,增幅高于全省32.2个百分点。(下转第二版)